

11日,外交部发言人耿爽在例行记者会上宣布,国务委员兼外长王毅将于4月15日至17日应邀对日本进行正式访问,并同日本外相河野太郎主持召开第四次中日经济高层对话。耿爽说,王毅国务委员兼外长正式访日,是两国加强高层交往和沟通的重要举措,希望双方通过此访增进互信,积累共识,管控分歧,进一步巩固中日关系改善势头。

安倍,请珍惜

王毅将访日,中日关系改善现重要信号

本报记者 赵恩霆 整理

去年安倍曾罕见出席中国使馆国庆招待会

2017年是中日邦交正常化45周年。去年下半年以来,中日关系出现了一些改善的势头。去年9月28日,中国驻日本大使馆在东京新大谷酒店举办国庆招待会,原本日方是外相河野太郎出席。但招待会开始时,日本首相安倍晋三罕见地突然出现在招待会现场。

消息人士透露,当时是首相官邸临时提议,在与中国驻日本大使馆商议后,最终确定行程。当时日媒报道,这是安倍执政以来首次出席这样的活动,也是日本首相时隔15年出席该活动。据报道,当晚安倍抵达酒店下车后,一路小跑奔向在酒店门口迎接的中国驻日本大使程永华。

招待会上,安倍在致辞开始时用中文问候“晚上好”,并表示,希望今年(2017年——编者注)年内举行日中韩三国领导人会议,实现李克强总理访日,以恢复两国高层的互访制度。他还表示,希望明年(2018年——编者注)自己能够访问中国,并邀请习近平主席在明年(2018年——编者注)下半年访问日本。

对此,中国外交部发言人陆慷回应称,我们欢迎日本领导人等日方高层人士出席中国驻日使馆举办的招待会。中日邦交正常化45周年是两国关系的重要节点,希望日方同中方相向而行,以45周年为契机。



日本首相安倍晋三(资料片)

机,本着以史为鉴、面向未来的精神,恪守中日四个政治文件和四点原则共识,维护两国关系政治基础,稳步开展交流合作,推动两国关系朝着正确方向改善和发展。

去年11月11日,在越南岘港出席APEC会议期间,习近平主席与安倍举行会谈。习近平指出,双方要从两国人民根本利益出发,准确把握和平、友好、合作大方向,通过坚持不懈努力,积累有利条件,推动中日关系持续改善,向好发展。安倍表示,愿同中方一道努力,以日中和平友好条约缔结40周年为契机,推动两国战略互惠关系继续向前发展。日方希望同中方加强高层交往,开展互惠共赢的经贸合作,积极探讨在互联互通和“一带一路”框架内合作。

中日韩领导人会议 有望上半年在日本举行

2018年是中日和平友好条约缔结40

周年。今年以来,中日关系延续了改善势头。1月22日,安倍发表2018年施政方针演说,表示“将从大局出发,发展稳定的日中友好关系”,呼吁进行首脑互访。对于中国提出的“一带一路”倡议,安倍表示“将展开合作,满足亚洲的基础设施需求”。随后,1月28日,日本外相河野太郎访华与王毅举行会谈,双方同意尽快举行中日韩领导人会议。

对于日方释放出的愿意改善双边关系的信号,3月20日,李克强总理在人民大会堂会见中外记者并回答提问时表示,我愿意在中日关系持续改善势头的氛围中,积极考虑今年上半年结合出席中日韩领导人会议正式访问日本。

李克强指出,中日关系改善不仅需要氛围,更需要远见和定力。中日两国领导人互访,有利于让中日关系回归正常轨道,但更重要的是要夯实中日关系基础,我们不能搞“一锤子买卖”,要让中日关系持续向好。如果说两国关系现在出现了

“小阳春”,要防止“倒春寒”,要让中日关系向着持续稳定的方向发展。我们对日方有期待。

2012年5月,中日韩领导人会议在北京召开后,由于日方“购岛”闹剧和韩日领土争端,导致这一会议机制暂停。直到2015年11月,才在韩国首尔恢复举行。但随后由于朴槿惠政府陷入执政危机并遭弹劾下台,引发韩国政局动荡,原本该由日方在2016年举办的中日韩领导人会议再度停滞,并一直推迟至今。

此次王毅访日还将与河野太郎共同主持第四次中日经济高层对话,这是时隔八年这一对话再度举行。中日经济高层对话是两国政府间经济领域最高级别的交流机制,前三次对话已分别于2007年、2009年、2010年举行。

中日两国互为重要经贸伙伴,中国是日本最大贸易伙伴和进口来源国,日本是中国第二大贸易伙伴国和重要外资来源地,稳定发展的中日关系符合双方利益。

金正恩提议,黄炳誓被免职 改善人民生活是今年朝鲜的中心任务之一

综合新华社平壤4月12日消息 朝中社12日报道,黄炳誓在11日举行的第13届最高人民会议第六次会议上被免去朝鲜国务委员会副委员长职务。

报道说,根据朝鲜国务委员会委员长金正恩的提议,免去黄炳誓代议员的国务院副委员长职务,免去金己男代议员、李万建代议员、金元弘的国务院委员职务,同时补选金正阁代议员、朴光浩代议员、太宗秀代议员、郑京择代议员

为国务委员会委员。

11日的会议还讨论了其他组织问题。内阁总理朴凤柱就2017年内阁工作情况与2018年工作任务作报告,财政相奇光豪就2017年国家预算执行情况与2018年国家预算作报告,会议通过了内阁工作报告和决算报告及国家预算。

朴凤柱在会上就内阁2017年工作情况与2018年工作任务作报告时表示,今年朝鲜要打开盘活经济的突破口,把加强国

民经济的自立性和主体性,改善人民生活水平作为中心任务狠抓,完成国家经济发展五年战略第三年的战斗目标。

朴凤柱在报告中提出了今年国民经济各部门的工作任务,其中包括“内阁要在今年的轻工业、农业和水产战线掀起生产高潮,在改善人民生活中带来转变”。

奇光豪在会上就2017年国家预算执行情况与2018年国家预算作报告时表示,2017年国家预算支出总额的15.8%用于

加强国家军事力量,47.7%用于发展国民经济。今年国家预算支出中的国民经济投资比去年增长4.9%,以加强国民经济自立性和主体性,改善人民生活,为加强国防力量的开支将占支出总额的15.9%。

最高人民会议是朝鲜最高权力机关,其代议员每五年选举一次。最高人民会议每年举行会议,讨论通过前一年度国民经济预算执行情况和当年度的预算,以及讨论人事问题。

2018齐鲁春季车展 正在进行中....

时间:4月12日-15日

地点:济南高新国际会展中心(合资品牌及自主品牌展区)

济南舜耕国际会展中心(豪华品牌及进口品牌展区)

主办:齐鲁晚报

承办:山东齐鲁晚报天一国际会展有限公司

协办单位:山东银座汽车有限公司

唯一指定合作银行:中国建设银行山东分行

唯一指定合作保险公司:中国人民财产保险股份有限公司济南市分公司

“用”建行的钱买自己的车

25大品牌近百种车型专享免利息免手续费车展特惠信贷政策